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Пинеровская XVII открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ
Ответы, варианты решений, комментарии, примечания.
Алгоритмизация
1.1. Ответ. 3. Задание не предполагало использования вычислительной техники при решении.
1.2. Ответ. Коричневая лодочка (кораблик) с жёлтым прямоугольным флажком на чёрной мачте.
1.3. Например, на Паскале:
Program Evklid;

var a, b, nod: integer;

begin
  write(‘введите два натуральных числа’);

  readln (a, b);

  while a<>b do if a>b then a:=a-b else b:=b-a;

  nod:=a;

  write(‘НОД=’,nod);

end.
В ряде решений использовали избыточные операторные скобки begin-end.

  while a<>b do begin if a>b then a:=a-b else b:=b-a end;

Протокол выполнения алгоритма можно представить разными способами (к сожалению, в некоторых решениях предложен протокол-таблица, скачанный из Интернета, иллюстрирующий выполнение для данных 32 и 24, а не 24 и 32 как в задании олимпиады):

	Шаг
	Операция
	x
	y
	Условие

	1
	ввод x
	24
	 
	 

	2
	ввод y
	 
	32
	 

	3
	x ( y
	 
	 
	24  32, да

	4
	x>y
	 
	 
	24>32, нет

	5
	у:=у-х
	
	8 
	 

	6
	x  y
	 
	 
	24  8, да

	7
	x>y
	 
	 
	24>8, да

	8
	x:=x-y
	16 
	
	 

	9
	x  y
	 
	 
	16  8, да

	10
	x>y
	 
	 
	16>8, да

	11
	x:=x-y
	8 
	
	 

	12
	x  y
	 
	 
	8  8, нет

	13
	вывод x
	8
	 
	 

	14
	конец
	 
	 
	 


Выполнение:

1. a=24, b=32
2. 24=32 – нет

3. 24>32 – нет

4. b=32-24=8
5. 24=8 – нет

6. 24>8 – да

7. а=24-8=16

8. 16=8 – нет

9. 16>8 – да

10. а=16-8=8

11. 8=8 – да

12. с=8

13. НОД=8.

Обработка информации
2.1. Ответ. 256. У каждого человека 8 прапрадедов и 8 прапрабабушек, у каждого из этих 16 лиц также было по 16 прямых предков в «четвёртом колене», поэтому искомое число 16*16=256 (если не было случаев вступления в брак троюродных братьев и сестёр).
Возможна графическая интерпретация ответа.
2.2. (1) - тестирование и отладка программы, (2) - уточнение модели
2.3. Ответ. 121. 121=163, в последовательности записаны представления числа 16 в системах счисления с основаниями 16, 15, 14, 13, 12, …, 2.
2.4. Ответ. НВННВНВННВННВНВННВН, на 1 этаже быть обязательно.
Решение можно свести в таблицу. В некоторых работах приведено верное решение, но не дан ответ (
	№
	
	Кнопка 
	

	1. 
	13
	Н
	5

	2. 
	5
	В
	18

	3. 
	18
	Н
	10

	4. 
	10
	Н
	2

	5. 
	2
	В
	15

	6. 
	15
	Н
	7

	7. 
	7
	В
	20

	8. 
	20
	Н
	12

	9. 
	12
	Н
	4

	10. 
	4
	В
	17

	11. 
	17
	Н
	9

	12. 
	9
	Н
	1

	13. 
	1
	В
	14

	14. 
	14
	Н
	6

	15. 
	6
	В
	19

	16. 
	19
	Н
	11

	17. 
	11
	Н
	3

	18. 
	3
	В
	16

	19. 
	16
	Н
	8


Поиск в Интернете

3.1. В пепелаце имеются две аварийных катапульты (4atlanin.ru/kin-dza-dza/pepelac)
3.2. Альбом (www.besed.ru/cgi-bin/view_arh.pl?f=06300.out&p=50)
3.3. Простые пуговицы, доведенные японскими мастерами до совершенства, подарили миру нэцке. Именно так звучит слово «пуговица» по-японски. Нецке — это на самом деле такие маленькие штучки из дерева, металла или слоновой кости, с помощью которых храбрые самураи и другие японские сословия, что побогаче, крепили к поясу разные предметы обихода, потому что их традиционная одежда не имела карманов.
3.4. В окружении своих близких и друзей избавившийся от безумия Дон Кихот говорит сам: «…я уже не Дон Кихот Ламанчский, а Алонсо Кихано…». (www.bibliogid.ru/heroes/lubimye/lubimye-donkihot)
3.5. «Головной убор, это, брат, самая первейшая вещь в костюме, своего рода рекомендация. Толстяков, мой приятель, каждый раз принужден снимать свою покрышку, входя куда-нибудь в общее место, где все другие в шляпах и фуражках стоят. Все думают, что он от рабских чувств, а он просто оттого, что своего гнезда птичьего стыдится: стыдливый такой человек! »  (books.bushnev.ru/cgi-local/book.py?book=Dostoevskiy/Dostoevskiy%20-%20Prestuplenie%20i%20nakazanie.zip&pagesize=3000&page=87)
Ссылка на итоговый протокол - 

https://spreadsheets.google.com/ccc?key=0Ap1BW61dMSGkdGVaWUlOanlUOTlFUWw0eHFfNjVPOEE&hl=ru
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